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Gündem Araştırmaları

Beyaz Yakalıların
Türkiye Futbol Ortamına Bakışı



Bir Bakışta Futbol Ekonomisi | Dünya

Dünya Futbol 
Endüstrisi 

Hacmi (2023)

~750 MLYR $

En Pahalı Lig 
(23/24)

Premier Lig
11,1 MLYR €

En Zengin 20 
Kulübün Geliri 

(22/23)

10,5 MLYR €

Dünyanın En 
Pahalı Transferi

Neymar
222 MLN €

En Çok Gelir 
Elde Eden 

Kulüp (22/23)

Real Madrid
831,4 MLN €

Dünyanın En 
Pahalı 

Oyuncuları

Mbappe, Haaland, 
Bellingham
180 MLN €

Dünya Futbol 
Ürünleri Pazarı 

(2023) 

12,13 MLYR $

En Değerli 
Kadro 

Man. City
1,27 MLYR €



Bir Bakışta Futbol Ekonomisi | Türkiye

Türkiye’nin 
UEFA 

Sıralamasındaki 
Yeri (2024)

9

Türkiye Ligi 
Yayın İhalesi 

(2024/27)

218 MLN $ 
(KDV dahil)

Türkiye Ligi 
Kadro Değeri

1,07 MLYR €

En Çok 
Seyirciye 

Sahip Takım 
(23/24)

Galatasaray
42,146

En Değerli 
Kadro 

Fenerbahçe
201,45 MLN €

Ortalama 
Stadyum 

Seyirci Sayısı 
(23-24)

11,141

Türkiye Ligi 
Yayın Geliri 
Şampiyonu 

(22/23)
Fenerbahçe
239 MLN TL

BİST’te En 
Değerli Takım

Beşiktaş



Araştırmanın Künyesi

AGS Global tarafından 2-3 Mayıs 2024 

tarihleri arasında Türkiye’nin önde gelen 

şirketlerinde çalışan 206 beyaz yakalıyla 

online yöntemle gerçekleştirilen araştırma, 

aynı zamanda ekonomik birer aktör olan 

beyaz yakalıların Türkiye futbol 

ortamına bakışına odaklanıyor.



4.9%95.2%

Araştırma örnekleminin neredeyse tamamını 
erkekler oluşturmaktadır.

Katılımcıların %95.2’sini 
erkekler oluşturmaktadır.

Araştırmaya katılan katılımcılardan kadınların az 
olduğu görülmektedir. 

Cinsiyetinizi işaretleyiniz.

Katılımcı Profili

Katılımcıların %4.9’unu 
kadınlar oluşturmaktadır.



Futbolun Takip Edildiği Mecra

Easy to change 
colors, photos 

and Text. 

Text Here

SPOR GAZETELERİ

GAZETELERİN SPOR SAYFALARI

SPOR RADYOLARI

KANALLARIN SPOR BÜLTENLERİ

ARKADAŞ-AKRABA ÇEVRESİ

SPOR KANALLARI

SPOR PROGRAMLARI

TAKIMIMIN SOSYAL MEDYA 
KANALLARI & WEB SİTESİ

İNTERNET SİTELERİ

SOSYAL MEDYA (INSTAGRAM, 
YOUTUBE, TWİTTER)

4,9%

11,7%

14,6%

22,3%

33,0%

41,8%

41,8%

48,5%

50,5%

81,6%

Futbolla ilgili haberleri genellikle hangilerinden takip ediyorsunuz? (ÇOKLU CEVAP)

Her 10 katılımcıdan 8’i futbolla ilgili haberleri sosyal medyadan takip ederken, 2 kişiden 
birinin ise pusulası internet siteleri oluyor. Spor gazeteleri ve gazetelerin spor sayfaları 
ise popülaritesini yitirmiş durumda. 



Araştırmaya katılan her 3 katılımcıdan 2’si 2023-2024 
futbol sezonunu Galatasaray’ın şampiyon 
tamamlayacağını düşünüyor. 

Şampiyon Olacak Takım

GALATASARAY FENERBAHÇE

65,0%

35,0%

Size Göre Bu Yıl Hangi Takım Şampiyon Olacak?



Sahip Olunan Futbol Ekonomisi Ürünü

Easy to change 
colors, photos 

and Text. 

Text Here

HİÇBİRİ

DİĞER

FUTBOL DERGİSİ ABONELİĞİ

TAKIMINA AİT KREDİ KARTI & 
MOBİL HAT ABONELİĞİ

TAKIMIMA AİT KOMBİNE

YAYIN ABONELİĞİ (BEİNSPORTS, 
TOD, EXXEN VB.)

TAKIMIMA AİT FORMA

17,5%

5,8%

4,9%

20,4%

29,1%

56,3%

67,0%

Aşağıdakilerden Hangilerine Sahipsiniz? (ÇOKLU CEVAP)

Araştırmaya katılan her 3 katılımcıdan 2’si sahip olduğu futbol ekonomisi ürünleri 
arasında ilk sıraya tuttuğu takıma ait formayı yerleştirirken, onu yayın aboneliğine 
sahip olanlar izliyor. 



Türkiye’deki Futbol Kalitesinden Memnuniyet & Sorumlular

EVET HAYIR

1,0%

99,0%

Araştırmaya katılanların hemen hemen hepsi Türkiye’deki futbol kalitesinden memnun olmadığını 
belirtirken, bunun ana sorumlusunun futbol federasyonu olduğunu düşünüyor.  

DİĞER

FUTBOLCULAR

TEKNİK DİREKTÖRLER

TARAFTARLAR

YAYINCI KURULUŞLAR

SPOR MEDYASI

KULÜPLER/KULÜP 
BAŞKANLARI

HAKEMLER

FUTBOL FEDERASYONU

9,8%

17,7%

22,6%

29,4%

46,1%

60,8%

68,6%

71,6%

90,2%

Genel Olarak Türkiye’deki Futbol Ortamının Kalitesinden memnun musunuz? | Size Göre Futbol Ortamının Yeterince Kaliteli Olmamasının Sorumlusu/Sorumluları Kimdir? 
(Önceki Soruya Hayır diyenlere, ÇOKLU CEVAP)



Türkiye Ligi Dışında Takip Edilen Ligler

Easy to change 
colors, photos 

and Text. 

Text Here

Türkiye ligi dışında hangilerini takip ediyorsunuz?

Araştırmaya katılan her 4 katılımcıdan 3’ü Türkiye Süper Ligi dışında İngiltere Premier
Lig’i takip ettiğini belirtiyor. İspanya ve Almanya ise diğer öne çıkan ligler.

HİÇBİRİ

S. ARABİSTAN

YUNANİSTAN

FRANSA LİG 1

İTALYA SERİE A

ALMANYA BUNDESLİGA

İSPANYA LA LİGA

İNGİLTERE PREMİER LİG

8,7%

2,9%

7,8%

8,7%

27,2%

40,8%

52,4%

74,8%



Araştırmaya katılan katılımcıların tamamına yakını Türkiye’deki futbol ortamındaki rekabeti adil bulmuyor.

%6.8
EVET

%93.2
HAYIR

Türkiye Futbol Ortamındaki Rekabet Adil mi?

Genel Olarak Türkiye’deki Futbol Ortamındaki Rekabeti Adil Buluyor musunuz?



Araştırmaya katılan her 3 katılımcıdan 2’si stadyumları eşleri ve çocuklarıyla güven içinde maç 
izleyebileceği bir alan olarak görmüyor.

%33.0
EVET

%67.0
HAYIR

Stadyumlar Aileler İçin Güvenli mi?

Stadyumları eşiniz ve çocuklarınızla güven içinde maç izleyeceğiniz yerler olarak görüyor musunuz?



Evet, Hak
Ediyor

Hayır, 
Daha Az 
Olmalıydı

Hayır, Daha
Fazla

Olmalıydı 36,9%

47,6%

15,5%

Türkiye Ligi’nin yayın hakları 218 milyon dolar (KDV dahil) karşılığında ihale edildi? Sizce ligimizin mevcut kalitesi bu tutarı hak ediyor mu?

Türkiye Ligi Yayın Haklarına Bakış
Araştırmaya katılan neredeyse her 2 katılımcıdan biri Türkiye Süper Ligi’nin 218 milyon dolar (KDV dahil) 
yayın ihalesini «ederinden fazla» bir meblağ olarak görürken, 3’te biri ise «ederinden az» olarak kabul 
etmektedir. 



Evet, 
Kombine Satın

Alacağım

%20,4
Türkiye Ligi’nin mevcut kalitesini göz önünde bulundurduğunuzda gelecek yıl takımınızın maçlarına gitmeyi/KOMBİNE satın almayı düşünür müsünüz?

10 beyaz yakalıdan 2’si gelecek yıl takımının maçları için kombine satın alacağını belirtirken, 10 kişiden 3’ü 
ise kombine almaksızın maçlara gideceğini söylüyor. Diğer yarısı ise maça gitmeyeceğini söylüyor.

Gelecek Yıl Maça Gitme & Kombine Satın Alma Eğilimi

Evet, 
Ara Sıra Maçlara

Gideceğim

%28,2

Evet, 
Sık Sık Maçlara

Gideceğim

%3,9

Hayır

%47,6



Şirketleşmeye 
Bakış

EVET

%70,9

Size göre Türkiye’deki kulüpler İngiltere’deki gibi şirketleşmeli midir?

HAYIR

%29,1

Beyaz yakalıların anlamlı bir kısmı, Türkiye’deki futbol 
kulüplerinin futbol endüstrisinin başkenti niteliğindeki 
İngiltere’de olduğu gibi şirketleşmesi gerektiğini 

düşünüyor.



Transfer Politikalarına Bakış

26,8 yaş ortalaması ile Avrupa’nın en yaşlı liglerinden birine sahip olan 
Türkiye’de beyaz yakalıların 4’te 3’ünden fazlası takımının transfer 

politikasını genel olarak başarılı bulmadığını ifade ediyor. 

Kulüplerimizin transfer politikalarını genel olarak başarılı buluyor musunuz?

Evet
22%

Hayır
78%



Kulüplerimizin Gelecek Yıl Avrupa’da Başarılı Olmasını Bekliyor musunuz?

Beyaz yakalıların 3’te 2’si gelecek yıl takımının Avrupa’da başarılı olamayacağını ifade ediyor.

Gelecek Yıl Kulüplerin Avrupa’da Başarılı Olma Durumu

EVET HAYIR

35,0%

65,1%



Acun Ilıcalı’nın İngiltere’de kulüp satın almasını nasıl buluyorsunuz?

Olumlu 87,4%

Olumsuz 12,6%

Neredeyse her 10 beyaz yakalıdan 9’u Acun 
Ilıcalı’nın İngiltere’de kulüp satın almasına olumlu 

yaklaşıyor.



Millilerin Euro 2024 Performansına 
Bakış

Milli Takımın bu yaz düzenlenecek EURO 2024’te Başarılı Olmasını Bekliyor musunuz? Nereye Kadar Gidebilir?

62,1%
Başarısız Olur

Araştırma beyaz yakalıların Türk milli futbol 
takımının Euro 2024’teki performansından çok 
da ümitli olmadığını gösteriyor. 

37,9%
Başarılı Olur



TFF Başkanı Kim 
Olmalı?

Size göre Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı kim olmalıdır? 



Size göre futbol dünyasındaki sorunları gidermek için hangi aksiyonları almak gerekiyor? (AÇIK UÇLU)

Araştırmaya katılan beyaz yakalıların daha iyi bir futbol ortamı için en 
çok vurguladıkları husus siyaset kurumunun etkisinin azaltılmasıdır. .

Başarılı Bir Futbol Ortamı İçin Öneriler



İSTANBUL OFİS
Cevizli Mahallesi, 
Ritim İstanbul, 
A3 Blok, D:1-8
Maltepe, İstanbul
+90 216 4504080
+90 216 2120780 - Faks
ags@agsglobal.com.tr

BİLİŞİM VADİSİ OFİS
Muallimköy Mahallesi, 
Deniz Cad., 
No.143/8, C1 Blok, Z01
Gebze, Kocaeli

bilisim@agsglobal.com.tr

Bize Ulaşın

BERLİN OFİS
Schoeneberger Str. 
11 10963 
Templehof
Berlin, Almanya
+49 30 68919952
+49 30 68919954 - Faks
berlin@agsglobal.com.tr
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